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一、單選題92%（共46題，每題2分）

1. 黃狗又來啦～黃狗「安安」寒假前被敲掉犬齒後，在台北療傷期間心情鬱悶，見人就吠，用四處便溺發洩，鄰居受不了憤而檢舉，結果分別被環保局、動物保護處、警察局分別以《廢棄物清理法》、《台北市動物保護自治條例》、《社會秩序維護法》累計共開罰兩萬元，狗主人阿中表示，哪有養看門狗不吠的呢？對此表示要向行政機關表示不服，請問阿中對於環保局的罰單該如何救濟？
（A）向台北市環保局提起訴願，不服訴願結果時，向臺北高等行政法院提起行政訴訟
（B）向台北市環保局提起訴願，不服訴願結果時，向臺北地方法院行政庭提行政訴訟
（C）不提起訴願，直接到臺北高等行政法院提起行政訴訟
（D）不提起訴願，直接向臺北地方法院行政庭提行政訴訟
2. 在民事訴訟審判過程中的主張、舉證、辯論等，原則上均由雙方當事人及辯護律師依序進行，法官只負責聽訟，並維持審判秩序，及辯論終結後進行宣判。此種法律原則，稱之為何？ 

（A）不告不理原則　

（B）言詞進行主義　

（C）職權進行主義　

（D）當事人進行主義
3. 阿財是一位立志伸張正義、為民昭雪冤屈的法官，在一次審理「性交易」案件中，發現《社會秩序維護法》只處罰「圖利」的人，而不處罰「付費」的人，疑似違反憲法第7條「平等」原則。請問，他要如何聲請釋憲？
（A）他可先裁定停止訴訟，再聲請大法官解釋
（B）他可以繼續進行訴訟，同時聲請大法官解釋
（C）他必須先作出判決，再聲請大法官解釋　

（D）他必須先作出抗告，再聲請大法官解釋
4. 我國的法院組織大體分為「行政法院」與「普通法院」，可分別針對公法與私法糾紛的解決提供救濟管道，請根據我國現行的規定，選出以下案件的性質與審理法院的配對完全正確者：

（A）公職人員選舉無效訴訟—私法案件、普通法院

（B）爭取監護權的家事紛爭—私法案件、行政法院

（C）侵犯專利權的智財事件—公法案件、普通法院　
（D）不服道路交通違規裁決—公法案件、行政法院
5. 小華是一名高中生。高二時，小華向校方申請成立社團，但校方認為文件不齊，因此無法成立。小華多次向校方抗議，校方卻以小華的抗議行為嚴重違反校規為由，將他勒令退學。小華不服，他翻遍課本，終於找到以下的四個程序，但他卻不知該怎麼辦。請教小華正確的流程為何？
 (甲)向校內的申訴評議委員會提出申訴；(乙)向高等行政法院提起行政訴訟；(丙)向教育部提出訴願；(丁)向最高行政法院提起訴訟。 

【學習手冊】

（A）甲丙乙丁　 （B）丙甲乙丁

（C）丙乙丁甲   （D）甲乙丙丁
6. 行政訴訟自2012年9月起改制，由原本的二級二審改為三級二審制，並將過去交由普通法院審理的案件歸由行政法院進行審理。請問關於新制的行政訴訟制度，下列敘述何者正確？ 
（A）第一審一律是地方法院行政訴訟庭
（B）簡易訴訟程序第一審為高等行政法院　

（C）行政訴訟的第一審屬於事實審　

（D）在新制實施後，判決定讞將無法聲請釋憲

7. 憲法保障人民有請願、訴願及訴訟之基本權利。下列有關人民依法得提起權利救濟的方式，何者正確？
（A）不服市政府違建拆除大隊拆除自家違建，得向法院提出請願　

（B）向縣政府申請低收入戶補助遭駁回，得直接向法院提起訴訟
（C）不服交通裁決單位所作裁決，得向地方法院行政訴訟庭提起訴訟　

（D）主張《公民投票法》之規定不合理，得向中央主管機關提起訴願
8. 關於憲法救濟，下列敘述何者為非？ 
（A）人民在收到確定判決後可以聲請釋憲
（B）立法委員現有總額1/4以上時就可以聲請釋憲
（C）人民可以大法官解釋，作為聲請再審或非常上訴的事由
（D）各級法院法官可以先裁定停止訴訟程序，向大法官聲請釋憲

9. 法律扶助基金會在全臺有21個據點，熱心地為民眾解決法律相關的疑難雜症。下列關於法律扶助基金會的敘述何者正確？ 

（A）法律扶助的存在主要是因為原告有訴訟地位上弱勢而非經濟上弱勢 
（B）法律扶助基金會僅提供法律意見，並不會直接參與當事人的訴訟

（C）符合資格就可向基金會申請法律扶助，並由律師或檢察官提供扶助　                
（D）司法院依《法律扶助法》成立法律扶助基金會，提供人民訴訟上幫助

10. 人民可透過向法院提起訴訟保障自己權利，但法院的職權依法院不同而有別。請問下列敘述哪些正確？
(甲) 小黃坐了十年冤獄，想向國家請求賠償，可以向高等行政法院提起國賠訴訟
(乙) 怡安被車撞傷，想要對肇事的卡車司機提刑事傷害訴訟，應向普通法院提訴
(丙) 佑世跟鄰居因為地界問題起糾紛，屬於財產權糾紛，應向普通法院提起訴訟
(丁) 阿朱因闖紅燈被警察攔下開單，若想藉訴訟救濟，應向高等行政法院提訴訟
（A）甲乙  （B）丙丁
（C）乙丙  （D）丙丁
11. 司法權是由各種司法人員各司其職而成。請問下列關於司法人員的敘述何者正確？ 
（A）關於何人負舉證責任的問題，刑事訴訟與民事訴訟並不相同　

（B）公設辯護人僅協助辯護民、刑事案件，故行政法院並無設置公設辯護人　

（C）法官須超出黨派以外，依法公平、獨立審判並執行刑罰
（D）憲法給予法官終身職的保障是因為法官社會地位備受尊崇
12. 屏東一位女大生騎機車，因執勤警員「見」其闖紅燈而被攔下開罰1,800元，女大生不服便提起訴訟，法官認為只憑警員的目視，其證據力太薄弱，因此判女大生免罰，但可上訴。對於我國目前行政訴訟流程配合上述案件，下列何項說明是正確的？ 

（A）交通裁決事件現在由普通地方法院的行政訴訟庭法官審理
（B）簡易訴訟的第二審為事實審，由高等行政法院受理
（C）一般公法爭議的第一審為高等行政法院，並為獨任制
（D）在行政訴訟「三級二審」架構下，簡易訴訟案件是不可能移送到最高行政法院
13. 「訴願」與「訴訟」都是行政救濟的方法之一，下列哪些選項是屬於訴願的特點？(甲) 訴願是屬於行政機關內部自我審查的機制(乙) 訴願是屬於司法機關外部司法訴訟的機制(丙) 訴願的救濟時效(按：指得到結果的花費時間)比起訴訟對於人民較有利(丁) 訴訟的救濟時效比起訴願對於人民較有利。 

（A）甲丙   （B）甲丁  （C）乙丙   （D）乙丁
14. 法律扶助基金會成立至今已受理超過　40　萬件申請案，在法律界的工作成效貢獻斐然。如果從「給予需要法律救濟卻無力負擔訴訟費之人民法律扶助」這個核心概念出發，下列敘述何者正確？
（A）實現《憲法》保障的新興人權
（B）實現《憲法》保障的參政權
（C）實現《憲法》保障的平等權
（D）實現《憲法》保障的自由權
15. 關於律師的角色與功能，下列敘述何者「錯誤」？　
（A）律師如在刑事訴訟擔任辯護人，應為當事人進行實質有效之辯護　
（B）刑事被告得選任律師擔任辯護人，係基於《憲法》賦予的辯護權　
（C）律師在民事訴訟程序中之身分為告訴代理人　
（D）律師與當事人間法律關係為《民法》上的委任關係。

16. 下列哪些事項「無」須先行程序，即可直接提起行政訴訟？(甲)土地徵收後的補償金尚未給付 (乙)請求確認是否符合中華民國國籍身分 (丙)請求撤銷退學處分 (丁)向智慧財產局申請專利卻遭拒 (戊）申請核發建築執照，經過一年市政府卻音訊全無　
（A）(甲)(乙)　（B）(甲)(丁)　
（C）(甲)(丙)　（D）(乙)(戊)。

17. 為落實人權保障，我國法律逐漸放寬釋憲聲請的條件。依據現行法律的規定，關於釋憲的聲請，下列敘述何者正確？　
（A）人民因行政機關行政處分導致其權利受損時，即可聲請釋憲　
（B）甲立委就行使職權適用《憲法》發生疑義時，即可聲請釋憲　
（C）乙法官審理案件發現適用法律有違憲疑義時，即可聲請釋憲　
（D）某政黨接受人民請願發現法律有違憲疑義時，即可聲請釋憲。

18. 已故蘋果電腦創辦人賈伯斯，生前曾經提到要打造私人遊艇，如今遊艇已在荷蘭正式亮相，並命名為羅馬神話中的愛神維納斯，不過設計遊艇的工程師聲稱當初和賈伯斯談好的酬勞是　100　萬美元，但是賈伯斯家人只願意支付　800　萬美元，打造遊艇的荷蘭船公司因此向法院聲請□□，禁止賈伯斯的家人處分其財產。請問上文中的□□，應填入下列何者？　
（A）假扣押　    （B）假處分　

（C）強制執行　  （D）強制處分。

      19. 生活清苦的戰哥向區公所申請低收入戶補助，被區公所以條件不符駁回，戰哥應如何進行權利救濟？
（A）屬於私法上的權利受到損害，應提民事訴訟　
（B）屬於公法上的權利受到損害，應提刑事訴訟　
（C）屬於公法上的權利受到損害，應先訴願，再提行政訴訟　
（D）屬於私法上的權利受到損害，應找民意代表向區公所施壓。

20. 某日小林發現臺中有兩間法院，一間在自由路，叫臺中地方法院；另外一間在國立公共資訊圖書館對面，叫臺中高等行政法院，他問了公民老師兩者有何差異，老師說這個我有講誰叫你上課在睡覺，小林滿臉愧色。老師嘆了口氣，重新再講一次行政訴訟制度與行政法院之概念，剛好你也在旁邊聽，你覺得以下何者正確？　
（A）我國行政訴訟在法院有二次審理的機會，原則上採二級二審制　
（B）在臺中的交通裁決事件目前是由台中地方法院進行第一審審理
（C）重大犯罪被告或嫌疑人有串證、逃亡之虞時，法官得裁定羈押　
（D）行政上簡易訴訟承襲民事訴訟程序，爭議金額在五十萬元以下
21. 內政部打算花　100　萬元舉辦一個以「大家快來生小孩」為題的徵文比賽，多數民眾認為這種想法未免不切實際。為了鼓勵生育，各部會已不知推出多少政策利多，如生育補助、育兒津貼等，結果臺灣婦女的生育率仍落到全球最低。很多先進國家對於生育補貼都不手軟，但是效果還是不好。用經濟學觀點來看，這些國家在生育考量上會有什麼反應？　
（A）這些國家在工業生產方面有「絕對利益」，經濟發達使國民不願多生育　
（B）這些國家的物價貴，生養支出比重高，使生育小孩缺乏經濟誘因　
（C）這些國家的女性離開職場的「機會成本」較大，使得婦女生育的誘因減少　
（D）這些國家的財政支出龐大，民眾需要負擔高額稅率，因而不願生育。

22. 台灣高鐵自　2015　年起新增　3　站，但雲林地區與臺南地區民眾反應不一。雲林地區民眾搭乘高鐵人數超越預期，導致高鐵考慮調整班次；但臺南地區民眾則是怨聲載道，高餐大助理教授蘇昭旭提出「如果高鐵旅客認為旅途需要超過兩個半小時，高鐵將失去效用」，而部分民眾也寧可選擇搭乘客運。就經濟學的角度思考，下列描述與分析何者最為正確？　
（A）雲林民眾選擇搭乘高鐵，表示搭乘高鐵需花費的隱藏成本高於客運　
（B）從高鐵公司分析臺灣的經濟制度，臺灣應屬於典型的計畫經濟制度　
（C）雲林和臺南民眾消費決策不一樣，表示臺灣尚未達到經濟自由市場　
（D）臺南民眾寧可選擇客運，表示搭乘高鐵需花費的機會成本高於客運。

23. 假設某個市場供給線為　S：Q＝10＋P，需求線為　D：Q＝40－P，Q　為數量，P　為價格，則下列敘述何者正確？
（A）均衡價格＝15　（B）均衡數量＝35　
（C）均衡價格＝40　（D）均衡數量＝50。

24. 嬌滴滴的志玲昨天到市場採買，看到一顆　10　元的蘋果，決定買　10　顆，今天同樣的蘋果一顆漲至　20　元，破口大罵政府要「逼死家庭主婦嗎？」然後默默地只買了　5　顆，請問發生在志玲身上的供需變化可以用下列哪一張圖表示？
（A）　[image: image23.jpg]


　（B）　[image: image2.png]Oy



　（C）　[image: image3.png]Oy



　（D）　[image: image4.png]



25. 生產上的「替代品」是指當　X　財貨價漲量增時，廠商為了賺取更多利潤，將生產　Y　財貨的產能改為生產　X　財貨，使得　Y　財貨數量減少；而消費上的「替代品」是指當　X　財貨價漲量縮時，消費者會將消費　X　財貨的貨幣改為消費　Y　財貨，使　Y　財貨消費量增加。請問下列哪一選項中的兩種財貨同時具有生產上的替代品與消費上的替代品之特性？　
（A）汽車與汽油　（B）電腦與晶片　

（C）羊毛與羊奶　（D）小麥與玉米。

[image: image1.png]Oy



26. 受到國際油價短期內上揚的影響，美國頁岩油的生產效率逐漸提高，供油數量提升。石油輸出國家組織（OPEC）產油量也持續增加，原油市場呈現供過於求的現象。請參考右圖，此時市場不均衡的調整，應為下列何者？ 

（A）經市場調整後，市場價格將下降，競價搶購　

（B）經市場調整後，市場價格將上升，出清存貨　

（C）市場價格　P2　低於均衡價格　P＊，產生超額需求，g、h　點均往　e　點移動
（D）市場價格　P1　高於均衡價格　P＊，產生超額供給，a、b　點均往　e　點移動。
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27. 永續發展是我們人類現正面臨的重要課題，請問：永續發展與傳統的經濟發展相比較，兩者最重要的不同點為何？

（A）傳統經濟發展重視與追求當代人的消費與享受
（B）永續發展不重視追求當代人的消費與享受
（C）傳統經濟發展未能考慮後代滿足其需求的能力
（D）永續發展未能考慮後代滿足其需求的能力
28. 一個公平、有效率的市場機能可使國家的經濟成長並具有競爭力。下列有關經濟概念的敘述，哪一個是正確的？　
（A）制定《著作權法》以保障智慧財產權是計畫經濟制度的內容　
（B）《消費者保護法》是為了維護私有財產而訂定　
（C）《公平交易法》是為了維護經濟自由的交易秩序而訂定　
（D）市場經濟制度下，公有財產的擁有者會以自利為決策依據
29. 某些因素會影響「需求變動」、「供給變動」，下列有關供需變動原因的敘述，何者正確？　
（A）預期商品價格將要上升，供給者目前會減少供給該商品　
（B）該物之「替代品」價格下跌，消費者對該商品需求增加　
（C）當生產要素的價格相較過去提高時，生產者供給增加　
（D）該物之「互補品」價格下跌，廠商對該產品供給增加。
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30. 試回答下列哪一個選項的敘述符合右圖中的概念？ 

（A）人們偏好蛋塔，讓蛋塔的生產增加
（B）iPhone的生產技術提升，使其供給增加

（C）蘋果價格飆漲，讓梨子的供給提高
（D）豬肉的價格上漲，讓廠商提供更多豬肉販賣

31. 某新聞報導一家知名跨國企業的炸薯條含有過量的砷，可能會危害消費者身體健康。此新聞一出，該企業的薯條銷量銳減，不得不降價求售。此時另一競爭企業趁勢推出「火烤薯球」，希望得到消費者青睞。請問下列何者正確？　
（A）報導可能減損消費者對馬鈴薯類製品的偏好　
（B）由企業的競爭思考可知薯條和薯球是互補品　
（C）由企業的競爭思考可知薯條和薯球是替代品　
（D）消費者若選擇以薯球取代薯條，可以節省支出。
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32. 右圖為經濟行為流程圖，請問下列敘述何者正確？
（A）阿金是一名木工，扮演乙的角色，到丁提供勞動力　
（B）阿木有一座池塘，可扮演丙的角色，到丁租給養殖戶　
（C）阿水想開鋼鐵公司，需以丙的角色，從甲購買生產機器　
（D）阿火開設消防器材公司，可以乙的角色，到甲聘僱員工。

33. 日幣近來大幅貶值，赴日旅遊人數大增，下列各圖為「參加東南亞旅遊的市場供需圖」，請問若在其他條件不變下，當日幣貶值，對「參加東南亞旅遊」市場需求的影響，可用下列何圖來表示？
（A）[image: image5.png]fER%(P)
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34. 超級寒流降臨，新竹山區被白雪覆蓋，平地民眾紛紛出門「追雪」，造成交通嚴重阻塞，為考量行車安全，警方嚴格規定加裝雪鏈的車輛才可通行，而造成雪鏈大搶購。上述造成搶購雪鏈之情形與下列何種經濟現象意義相同？ 

（A）名牌背包年終特價，民眾排隊搶購一空
（B）因為豬肉漲價，阿添決定晚餐改買雞肉
（C）各式手機通訊軟體競相推出卡通版貼圖
（D）農民競相改種銷售前景看好的牛奶荔枝
35. 以下是甲、乙、丙、丁的生產可能線（PPC），依比較利益法則，誰最適合做雞排
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36. 我國在2002年正式成為WTO的會員國，為遵守入會協議，開放部分稻米進口，進口米來自美、泰、澳及日本等國家，由於進口米具有價格競爭優勢，使得國產稻米的生產與價格受到影響。對臺灣稻米市場可能的影響何者為非？ 

（A）市場上稻米的供給增加，價格因而上升
（B）國產稻米的需求減少，價格因而下跌
（C）將會使市場上稻米的供給線整條向右移動
（D）臺灣農民會轉而發展精緻化農作
37. 成語「鄒纓齊紫」意指「上行下效」，出自《韓非子‧外儲說左上》：「齊桓公好服紫，一國盡服紫，當是時也，五素不得一紫」。桓公患之，謂仲曰：「寡人好服紫，紫貴甚，一國百姓好服紫不已，寡人奈何？」管仲曰：「君欲止之，何不試勿衣紫也？謂左右曰：『吾甚惡紫之臭』。於是左右適有衣紫而進者，公必曰：『少却，吾惡紫臭』」。公曰：「諾」。於是日，郎中莫衣紫；其明日，國中莫衣紫；三日，境中莫衣紫也。請問：管仲的建議對齊國紫布市場造成下列何種影響？
（A）[image: image13.png]
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38. 已知市場需求函數為　QD＝180－10P，市場供給函數為　Qs＝60＋10P，其中　QD　為需求數量，Qs　為供給數量，P　為價格。以下何者正確？　

（A）若市場價格為　5，市場將有超額供給　  （B）若市場價格為　5，供給數量為　100　

（C）若市場價格為　10，市場將有超額需求　 （D）若市場價格為　10，供給數量為　160。
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39. 假設右圖為木屋之市場供給圖，其中S為現有市場供給線，A為供給線上一點，指特定價格下、廠商願意且能夠提供數量之供給點。假設木料成本價格下降，請問在其他條件不變之下，下圖將會怎麼變化？ 

（A）從S線變成S1線
（B）從S線變成S2線
（C）從A點到B點，使QA→QB
（D）從B點到A點，使QB→QA
40. 因應《勞動基準法》修正，全面實施一例一休，餐飲業者紛紛以勞動成本增加為由，調漲售價，請問在其他條件不變下，餐飲業的供需將如何變化？

（A） 供給量增加、需求量減少　

（B） 供給量減少、需求量增加

（C） 供給增加、需求減少

（D） 供給減少、需求增加

41. 承上題，許多科技業者表示，面對「一例一休」的總體衝擊，表示「會將生產線外移」或「轉移訂單」來因應，若政府要求企業強制落實「一例一休」，其所可能產生的影響，下列敘述何者正確？

（A） 在其他條件不變下，勞力密集產業的供給將會因此而增加　

（B） 在不增加生產要素的情況下，生產可能曲線將會往外移動

（C） 勞動成本提高將使產品供給量增加，屬供給線上點的移動
[image: image20.emf]（D） 企業人力成本的增加與減少，會影響供給線的左移或右移

42. 殺頭的生意有人做，賠本的生意沒人做，請問：右圖中哪些價量關係對生產者來說可謂「賠本的生意」？
（A）甲丙（B）甲乙丙
（C）丁戊（D）乙丁戊。

43. 近來虛擬貨幣的「挖礦」熱潮，增加了消費者對電腦零件中主機板與顯示卡的需求，因此主機板廠與顯示卡場生產量增加，2017年第3季營業成績繳出漂亮成績單。請問主機板與顯示卡的市場最可能出現下列何種情況？
（A） 均衡價格必定上升　

（B） 均衡價格必定下降
（C） 均衡數量必定減少
（D） 均衡數量必定增加

44. iPhone X開賣以來，雖然貴到拿著會發抖，依舊有大批蘋果迷排隊想在第一時間一睹風采。蘋果自主研發的人臉辨識與向三星購買的OLED面板，被視為是成功熱賣的主要關鍵。根據上述，請以經濟觀點判斷下列何種正確？
（A） 蘋果迷排隊買iPhone X的行為是不理性的　

（B） 蘋果公司認為生產面板的機會成本可能高於三星公司

（C） 蘋果公司認為生產面板的成本低於三星公司

（D） 蘋果公司製造面板的品質較優良

45-46題組

彰化縣線西鄉一位菜農，今年種的高麗菜盛產，但是因為銷售不敷成本，農民乾脆開放4分地的高麗菜園，供民眾自採，一顆只賣20元，結果湧來上百位名民眾攜家帶眷前來採收，4000顆高麗菜不到半小時就採光光。
45. 高麗菜因為農損、搶種過量，而造成價格產生變化，此種變化與下列何種相同？
（甲）流行服飾剛上架、過季或換季時的拍賣

（乙）暖冬時的羽絨衣價格、寒冬時的羽絨衣價格

（丙）黃昏市場剛開市的豬肉價格、收視前的豬肉價格

（丁）空難發生過後的機位價格、寒暑假期間的機位價格

（A）甲乙（B）甲丙（C）丙丁（D）乙丁
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46. 農民表示，目前高麗菜產地收購價是1斤6元，再加上採收工人的工資、紙箱、運費等生產成本，根本是賠錢；開放民眾自採，若是順利採收完畢，預估成本剛好可以打平；請問右圖產地收購價格、民眾自採價格的點，依序分別落在哪裡

（A）甲乙（B）丁丙
（C）乙丁（D）丙甲
二、多選題8 %（共4題，每題8分）答錯一個選項者，得2.4分；答錯兩個選項者，得0.8分；答錯三個選項者，得0分
47. 訴願權是憲法第16條賦予人民的基本權利之一。請問，在哪些情形下人民可以行使這項權利？ 
（A）臺中市政府環保局對黃苟安亂棄垃圾開處罰鍰，他認為處分不當　

（B）臺北市政府建設局對宋終機依法申請設立公司的案件，於法定期間內不回覆　

（C）高雄市政府拆除大隊，執行拆除任務時，不小心誤拆了梅仁愛的房屋　

（D）雲林縣水利局公務員忘了關水門，導致林秋條的房屋遭水淹沒　

（E）南投縣圖書館坡道設置不當，導致劉阿舍身體受損害
48. 根據《憲法》第77條：「司法院為國家最高司法機關，掌理民事、刑事、行政訴訟之審判及公務員之懲戒」。第78條則規定，司法院解釋憲法，並有統一解釋法律及命令之權。基於五權分立原則，司法權獨立於行政、立法、考試、監察之外，以公正、合理、客觀的角色，維護人民權益。因此司法權具有下列哪些特性？ 

（A）主動性：堅持積極偵查犯罪，保障人民的生命安全　

（B）被動性：遵守不告不理原則，避免司法權過度擴張　

（C）彈劾性：維護清廉正直原則，糾正文武百官的行為　
（D）獨立性：法官依據法律審判，不受任何形式的干涉　
（E）公平性：厲行考選官吏精神，主動為國取材及用人
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49. 資源相同的甲國與乙國都生產米與布。右圖是兩國各自的「生產可能曲線」；圖中A點是甲國在貿易前的生產點，也是消費點；B點是乙國在貿易前的生產與消費點。關於兩國兩項產品的絕對利益、比較利益與專業分工，下列敘述何為正確？
（A）甲國具有生產布的比較利益　

（B）甲國沒有生產米的絕對利益　

（C）乙國沒有生產米的比較利益　

（D）乙國具有生產米的絕對利益　

（E）乙國具有生產米的比較利益
50. 《哈利波特》這部系列電影的口碑持續發酵，所引發的相關經濟學現象，下列敘述哪些正確？
（A）預售套票在網路上開賣，30　分鐘內銷售一空，屬於供過於求　

（B）電影拍攝地點湧入大量觀光人潮，消費者對飯店的需求增加　

（C）由於電影票之熱賣，連帶電影院內之爆米花及飲料需求量增加　

（D）同一檔期上映的其他影片需求量下降

（E）電影配樂　CD　的熱銷，為電影帶動周邊商品需求的例子
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